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Commissie 1 

Notulen                                                                     Zitting van 13 april 2023 
 

 

 

 

Samenstelling: 

Aanwezig: 
De heer Paul Moelans, voorzitter; de heer Francis Stijnen, schepen; de heer Paul Van Miert, burgemeester; de heer 
Achraf El Yakhloufi, raadslid; de heer Peter Segers, raadslid; de heer Peter Janssens, raadslid; de heer Bart 
Voordeckers, raadslid; mevrouw Pauline Ceusters; de heer Ludwig Nietvelt; de heer Yannick Glassée 
 
Zijn eveneens aanwezig: 
De heer Eric Vos; de heer Peter Roes; de heer Koen De Busser; mevrouw Vicky Waterschoot 
 
Verontschuldigd: 
Mevrouw Annemie Der Kinderen, raadslid; de heer Luc Debondt, raadslid; de heer Reccino Van Lommel, raadslid; 
de heer Wout Schafraet, raadslid; mevrouw Katleen De Coninck 
 
 
13 april 2023 19:30 - De voorzitter opent de openbare zitting 
 

 
 

1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 
 
Notulen 
Het verslag van de vorige vergadering werd goedgekeurd. 
 
 

 
 

2. Adviesverlening over de jaarrekening 2022 van de zes Turnhoutse kerkraden 
 

Toelichting 
De zes Turnhoutse kerkraden hebben hun jaarrekening 2022 ingediend. Stad Turnhout moet hierover een advies 
geven. Het betreft de kerkraden Sint Pieter, O.L.V. Middelares, Goddelijk Kind Jezus, Emmaüsparochie, 
pinksterparochie en de Verenigde Protestantse Kerk te Turnhout. De zes jaarrekeningen worden gunstig 
geadviseerd. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Eric Pelckmans toelichting bij dit punt. 
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3. Aanpassing van het belastingreglement op het plaatsen van terrassen 
 

Toelichting 
Als gevolg van de maatregelen tijdens de coronapandemie werd aan horecazaken toegestaan om de 
buitenterrassen uit te breiden. Dit werd positief ervaren en er wordt nu een mogelijkheid voorzien voor een 
uitbreiding van de eilandterrassen op de Grote Markt. Daarnaast wordt er geen tariefonderscheid meer gemaakt voor 
het plaatsen van een terras gedurende de periode van maart tot en met oktober, maar wordt voor alle terrassen het 
tarief toegepast voor de periode van een volledig jaar. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Eric Pelckmans toelichting bij dit punt. 
Peter Janssens vraagt of de cafés aan de noordkant van de Grote Markt ook de mogelijkheid hebben om hun terras 
uit te breiden naar de overkant van de straat. 
Paul Van Miert antwoordt dat uitbreiding niet mogelijk is omwille van het busverkeer.   
Eric Vos vraagt wat de afspraken zijn rond het opbergen van meubilair. Het kan immers niet de bedoeling zijn dat het 
meubilair tijdens de wintermaanden, wanneer het niet gebruikt wordt, wordt gestockeerd op de Grote Markt. 
Francis Stijnen antwoordt dat het reglement aangeeft dat dit niet toegelaten is en dat de afspraken worden toegelicht 
tijdens commissie 4. 
Ludwig Nietvelt deelt mee dat enkele cafés aan de noordkant van de Grote Markt tijdens de kerstperiode een 
overdekt terras opstellen, welke valt onder belastingtarief B. Geldt dit belastingtarief dan voor een volledig jaar? 
Francis Stijnen antwoordt dat er afwijkingen mogelijk zijn, zoals bij Turnhout Kermis. Hierbij gelden er afzonderlijke 
regels.  
Paul Van Miert voegt toe dat deze overdekte terrassen elk jaar aangevraagd worden door de desbetreffende cafés 
en dat ze moeten voldoen aan de veiligheidsnormen.  
Uit het publiek geeft men de opmerking dat de Grote Markt vol stoelen staat. Er moet een oplossing gezocht worden. 
Francis Stijnen antwoordt dat men hierover afspraken gemaakt heeft met Horeca Ondernemers Turnhout. 
 
Tijdens commissie 4 op woensdag 19 april 2023 wordt er een inhoudelijke toelichting gegeven over het reglement.  
 
 

 
 

4. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager 
en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van IOK op 25 mei 2023 
 

Toelichting 
Door de raad van bestuur van IOK van 17 maart 2023 werd de agenda voor de algemene vergadering vastgelegd. 
Deze algemene vergadering zal plaatsvinden op 25 mei 2023 om 18:00 uur in CC Zwaneberg, Cultuurplein 1 in 
Heist-op-den-Berg. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Toon Otten van IOK toelichting bij dit punt. 
Eric Vos geeft aan dat er een aantal samenwerkingsverbanden zijn met Heist-Op-Den-Berg en Nijlen en vraagt of 
daar dezelfde oefening wordt gemaakt. 
Paul Van Miert antwoordt dat de volksvertegenwoordigers hierover regelmatig vragen stellen aan minister Somers 
en dat het laatste hier nog niet over gezegd is. Het is wel de bedoeling om volgende legislatuur naar een 99.9% 
samenwerkingsinbedding te gaan, zowel voor de hulpverleningszones binnen die afgebakende regio’s.  
Toon Otten voegt toe dat de finaliteit van het decreet duidelijk is. Tegelijkertijd heeft artikel 7 van het decreet een 
bepaalde draagwijdte. Tevens voorziet het een decretale afwijkingsmogelijkheid, gericht voor onbepaalde duur. In 
hoeverre artikel 7 in de praktijk ingevuld zal zijn, hangt af van de Vlaamse regering.  
Francis Stijnen vraagt hoeveel procent van de gedekte pensioenlast via deze provisie wordt ingevuld.  
Toon Otten antwoordt dat hij dit gaat navragen. Het antwoord wordt toegevoegd aan het verslag. 
Eric Vos vraagt welk vermogen opgenomen is in het meerjarenplan voor het opvangen van het verlies. 
Toon Otten antwoordt dat de reserve groot is en dat het juiste bedrag wordt toegevoegd aan het verslag. 
Paul Moelans vraagt of er veranderingen zijn gemaakt in de beleggingsportefeuille. 
Toon Otten antwoordt dat er geen veranderingen zijn. Vanaf het begin werd er gekozen voor een defensieve aanpak 
met de nadruk op niet-risicovolle beleggingen. 
 
Aanvullend aan de vraag van Francis Stijnen heeft Toon Otten het onderstaande nog meegegeven: 
De provisionering is per 31 december 2022 100% conform met de, op basis van een aantal parameters (meest 
actuele sterftetafels, voorziene indexeringen, …), gemaakte berekening per 31 december 2022. Deze berekening 
gaat momenteel uit van een tijdshorizon van 2045. Jaarlijks wordt een geactualiseerde berekening gemaakt. Deze 
wordt telkens ter validatie voorgelegd aan onze bedrijfsrevisor. 
 
Aanvullend aan de vraag van Eric Vos heeft Toon Otten het onderstaande nog meegegeven: 
De reserves bedragen 112 011 938,19 euro waarvan 1 950 055 euro statutair onbeschikbaar is en 2 000 000 euro 
voorzien is voor het streekfonds. 
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5. Inname van standpunten over de dagorde en vaststelling van het mandaat van de volmachtdrager 
en plaatsvervangend volmachtdrager in de algemene vergadering van IOK Afvalbeheer op 25 mei 
2023 
 

Toelichting 
Door de raad van bestuur van IOK Afvalbeheer van 17 maart 2023 werd de agenda voor de algemene vergadering 
vastgelegd. Deze algemene vergadering zal plaatsvinden op 25 mei 2023 om 18:00 uur in CC Zwaneberg, 
Cultuurplein 1 in Heist-op-den-Berg. 
 
Notulen 
Aan de hand van een ppt geeft Toon Otten van IOK toelichting bij dit punt. 
 
 

 
 

6. Punten gemeenteraad en raad voor maatschappelijk welzijn 
 
Notulen 
Paul Van Miert en Francis Stijnen overlopen de agenda van de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk 
welzijn. 
 
 

 
 

7. Uit het college 
 
Notulen 
Er werden geen extra punten aangebracht. 
 
 

 
 
Yannick Glassée 
Commissiesecretaris 


